
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE27426

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Modalités de paiement de la taxe à l'essieu (TVSR)
Question écrite n° 27426

Texte de la question

M. Jean-Charles Taugourdeau attire l'attention de M. le ministre de l'action et des comptes publics sur les
modalités de paiement de la taxe à l'essieu (TVSR), qui est exigible lors de la mise en circulation sur la voie
publique des véhicules porteurs de deux essieux ou d'un PTAC égal ou supérieur à 12 tonnes, même pour un
usage « personnel et occasionnel non commercial ». En effet, il apparaît, d'une part, que le régime de paiement
(d'avance) n'est plus trimestriel mais semestriel et, d'autre part, que le régime de paiement « journalier » est
supprimé (pour les particuliers, dépanneuses, forains, collectionneurs...). Or beaucoup de collectionneurs
(personnes physiques, associations) disposant de véhicules poids lourds anciens mais de moins de trente ans
utilisaient le régime « journalier », qui leur était parfaitement adapté (entre 3 et 7 euros par jour d'utilisation
suivant le véhicule), tandis que le nouveau barème semestriel coûte, lui, de 112 à 466 euros, payables d'avance
(même pour un seul voyage pendant les 6 mois). Or le régime journalier avait l'énorme avantage de permettre
aux simples particuliers propriétaires de leur propre véhicule poids lourd qui en font un usage occasionnel pour
leurs besoins personnels, et non en faveur de tiers moyennant rémunération, de pouvoir se rendre aux
manifestations culturelles sans se voir limités par un « droit de péage » exorbitant de plusieurs centaines d'euros
pour six mois alors qu'ils n'ont besoin de circuler qu'un jour par mois. Dès lors, les collectionneurs propriétaires
de leur propre véhicule poids lourd qui en font un usage « personnel et occasionnel non commercial » ne
doivent pas voir restreinte leur liberté de circulation par une taxe manifestement disproportionnée. Aussi, il lui
demande si le Gouvernement si le rétablissement du « forfait journalier » pourrait être envisagé afin que ces
personnes ne paient réellement que ce qu'elles doivent au regard de l'utilisation effective qu'elles font de la
route.

Données clés

Auteur : M. Jean-Charles Taugourdeau
Circonscription : Maine-et-Loire (3e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 27426
Rubrique : Transports routiers
Ministère interrogé :  Action et comptes publics 
Ministère attributaire :  Économie, finances et relance 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 179410 mars 2020
Question retirée le : 1er septembre 2020 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE27426
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2792
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO730011
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO773380
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202010.pdf

